

国内

中方正告英方停止干涉中国内政

据新华社北京4月16日电 针对英国政府日前发布所谓“香港问题半年报告”，对香港事务说三道四，外交部发言人林剑16日在例行记者会上表示，中方正告英方停止干涉中国内政，停止包庇纵容破坏中国国家安全的罪犯和乱港分子。

“英方所谓报告罔顾事实、颠倒是非，粗暴干涉香港事务和中国内政，严重违反国际法原则和国际关系基本准则，中方对此强烈不满、坚决反对。”林剑说。

林剑表示，香港回归以来，中国政府全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针。“香港事务纯属中国内政。我们正告英方要尊重香港已经回归中国近27年的基本事实，停止干涉中国内政，停止包庇纵容破坏中国国家安全的罪犯和乱港分子。”林剑说。

曹嘉玥

国际

联合国机构警告数字鸿沟扩大风险

据新华社日内瓦4月15日电 联合国科学和技术促进发展委员会第27届会议15日至19日在瑞士日内瓦举行。与会联合国机构代表警告，随着前沿技术快速发展，数字鸿沟扩大风险不容忽视。

联合国贸易和发展会议秘书处一直负责该委员会的实质性事务。贸发会议秘书长蕾韦卡·格林斯潘15日在开幕会议上表示，人工智能、绿色技术和物联网等前沿技术正飞速发展，可能导致数字鸿沟进一步扩大。

格林斯潘说，这些前沿技术正在重新定义各行各业、劳动力市场以及生产力的本质，带来益处的同时也构成挑战。从网络犯罪、虚假信息到仇恨言论，风险是真实存在的。最大的风险是发展中国家的数十亿人随之落伍。截至2023年，低收入国家中只有37%的人使用互联网。

曾焱

体育

中国五人制棒球队进军世界杯

据新华社北京4月16日电 中国棒球协会消息，第二届亚洲杯五人制棒球赛16日在韩国首尔落幕，中国队在铜牌赛中战胜韩国队获得第三名，并锁定2024年世界杯参赛资格。

本届亚洲杯共八支队伍参赛，分为两个小组。中国队在小组赛中2:0胜中国香港队，0:2负于世界杯亚军日本队，2:0胜泰国队，以小组第二的身份进入交叉四强赛。交叉四强赛中，中国队2:0战胜另一小组的第三名马来西亚队，晋级四强，但半决赛0:2不敌中国台北队，无缘决赛。

铜牌赛中，中国队重振旗鼓，两局分别以2:1和3:2的比分力克韩国队，以2:0的大比分摘得铜牌。

王梦

中国足协女甲联赛今起开赛

据新华社昆明4月16日电 2024年中国足协女子甲级联赛于4月17日在昆明海埂体育训练基地打响。在首阶段比赛中，14支球队将展开五轮较量。

据悉，今年的女甲联赛将于4月至9月分别在云南、福建、苏州、成都、江苏、大连等各赛区进行，共14支队伍，约560人参赛。联赛采用分阶段的赛会制，第一阶段于4月17日至29日在云南昆明海埂体育训练基地举行，第二阶段于5月9日至18日在福建漳州欢乐岛基地举行，第三阶段于6月14日至23日在苏州太湖足球基地举行。此三阶段为单循环积分制，前8名进入争冠组，后6名进入保级组。

新赛季，女甲冠军将直接升入女超，女甲亚军与女超第11名进行单场附加赛，胜者参加2025年女超联赛。

岳冉冉

今年一季度GDP同比增长5.3%

据新华社北京4月16日电 国家统计局16日发布的初步核算，一季度国内生产总值(GDP)296299亿元，按不变价格计算，同比增长5.3%，比上年四季度环比增长1.6%。

“总的来看，一季度国民经济开局良好，积极因素累积增多，为实现全年目标任务打下了较好基础。但也要看到，外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升，经济稳定向好基础尚不牢固。”国家统计局副局长盛来运在当日举行的国新办发布会上表示，下一阶段，要加大宏观政策实施力度，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

魏玉坤



悉尼再次发生持刀袭击事件

16日，警方人员在澳大利亚悉尼的持刀袭击事件现场工作。警方15日说，悉尼西南部韦克利地区一座教堂当天发生持刀袭击事件，造成多人受伤，凶手已被警方逮捕。悉尼东南部一家大型购物中心13日发生一起持刀袭击事件，已致6人死亡，另有至少12人受伤。凶手被警方当场击毙。

新华社发

伊朗不希望地区紧张局势升级

据新华社德黑兰4月15日电 伊朗外交部长阿卜杜拉希扬15日分别与英国外交大臣卡梅伦和奥地利外长沙伦贝格通电话时表示，伊朗不希望地区紧张局势升级。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，阿卜杜拉希扬在同卡梅伦通话时表示，伊朗14日凌晨对以色列的行动是在《联合国宪章》规定的合法防御框架内，目的是惩罚以色列4月1日袭击伊朗驻叙利亚外交馆舍的行为。伊朗“不欢迎地区紧张局势升级”，但“如果以色列寻求冒险主义，伊朗下一次回应将是立即、更强烈、更广泛的”。

卡梅伦对伊朗行动后地区紧张局势升级表示担忧，同时表示英国将敦促以色列不要采取进一步行动。沙伦贝格表示，更多的地区冲突将对所有人不利，需要通过外交努力来结束加沙地带危机。

沙达提



巴黎奥运会火种采集仪式举行

16日，扮演最高女祭司的演员玛丽·米娜(前右)点燃第一棒火炬手——希腊运动员、东京奥运会男子赛艇项目金牌得主斯特凡诺斯·恩图斯科斯手中的火炬。当日，2024年巴黎奥运会圣火火种采集仪式在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚遗址举行。

新华社发

张志磊将对阵前WBC拳王维尔德

据新华社利雅得4月16日电 中国“拳王”张志磊将于当地时间6月1日在沙特首都利雅得对阵美国拳手维尔德，本场比赛将作为贝特比耶夫与比沃尔轻量级四大组织拳王统一战的副主赛进行。

“维尔德是一个重炮手，实力非常强悍，我要非常小心。但我也只是个技术型的重炮手，如果我看到机会，绝不会手软。”张志磊在北京时间16日凌晨的新闻发布会上说。

40岁的张志磊职业生涯26胜2负1平。去年4月，张志磊第六回合TKO(技术性击倒)转战职业拳台以来15战全胜的英国名将乔伊斯，夺走WBO(世界拳击组织)重量级过渡拳王金腰带，并在9月的二番战中再次KO(击倒)对手成功卫冕。

4人被判刑，均不满14周岁

新华社北京4月16日电 记者16日从最高人民法院获悉，目前未成年人违法犯罪形势依然严峻，校园暴力问题不容忽视。近三年来未成年人违法犯罪数量总体呈上升趋势，人民法院2021年至2023年共审结未成年人犯罪案件73178件，判处未成年人罪犯98426人，占同期全部刑事罪犯的2%至2.5%。

最高法公布的数据同时显示，对于已满12不满14周岁未成年人杀人、重伤犯罪，2021年3月刑法修正案(十一)实施以来，人民法院共审结此类案件4件4人，犯罪人年龄在12至13岁之间，被依法判处10至15年有期徒刑。

最高法提出，人民法院对未成年人犯罪坚持贯彻“教育、感化、挽救”的方针和“教育为主、惩罚为辅”的原则，积极采取适合未成年人身心特点的审判方式，强调审判既要成为对失足未成年人惩戒处罚的公堂，又应作为挽救教育的课堂。

罗沙



迄今楚国最高等级墓葬出土

这是安徽淮南武王墩主墓室出土的部分漆器。国家文物局4月16日在安徽省淮南市召开“考古中国”重大项目重要进展工作会，介绍武王墩墓考古、出土文物保护与墓葬保护最新进展。武王墩墓是经科学发掘的迄今规模最大、等级最高、结构最复杂的大型楚国高等级墓葬。

新华社发

日本最大核电站开始装填核燃料

据新华社北京4月16日电 日本东京电力公司15日宣布，日本原子能规制委员会已批准其重启新潟县柏崎刈羽核电站7号机组，当天下午，该机组反应堆开始装填核燃料。福岛第一核电站2011年发生严重核泄漏事故后，东电停运其所有核电站，装填核燃料是东电为重启核电站所做预备工作，重启时间尚不清楚。

据共同社报道，装填作业需要向反应堆压力容器里装入872个燃料组件，在日夜不休的情况下，估计也要约两周才能完成。装填完成后，还需用大约1个月时间测试控制棒和应急堆芯冷却系统等关键设备的功能是否正常以确保安全。

沈敏